



十四运现代五项资格赛暨全国锦标赛

山东队敢打敢拼获佳绩

日前,第十四届全国运动会现代五项资格赛暨2021年全国现代五项锦标赛中最受瞩目的男、女子个人赛决赛鸣金。敢打敢拼的山东现代五项队取得佳绩,我省张明煜和老将张宇包揽了女子和男子个人赛冠军。同时,山东队通过本次赛事拿下了十四运现代五项决赛的满额参赛席位,我省入围全运会现代五项决赛的运动员人数居全国首位。



山东健儿拼出了优异成绩。

山东屡屡创佳绩

本次比赛作为国内最高规格的现代五项专业比赛,吸引了来自全国各省、市、自治区的18支运动队参赛。

女子个人赛云集了国内最顶尖的选手,竞争尤为激烈。我省张明煜在击剑、游泳和马术比赛中发挥稳定,分别取得了250分、273分和282分。最后一项激光跑张明煜排在前卫体协的魏丹妮和广东队的钟秀婷之后,第三位出发。比赛前半程张明煜一直坚持自己的节奏,逐步缩小差距,并在第三组射击前实现反超。随后无论是射击还是最后的冲刺,张明煜都没再给对手任何机会,她在看台上山东啦啦队的加油助威声中率先撞线,总分1341分。我省与前卫体协警地联合培养运动员王炜获亚军。张明煜和队友吴浩然、孟鑫三人成绩累加还获得了女子团体赛的亚军。

增添动力和信心

虽然张明煜在17岁时就以黑马之姿取得了亚运会金牌,但本次比赛是张明煜首夺国内最高水平赛事个人赛的冠军。赛后她直言这个冠军为她参赛奥运和十四运决赛增添了信心。

男子个人赛方面,罗帅、李澍寰以及我省张琳彬等国家队选手因出国参加国际比赛缺席本次赛事。但赛事的激烈程度丝毫未减。我省张宇和陈琰在击剑和游泳单项中位居前列,凭借马术的出色发挥张宇取得了激光跑率先出发的优势。激光跑比赛鸣枪后,张宇带着对冠军的渴望咬牙顶住,将领先保持到了最后,捧起了个人运动生涯中首个全国五项赛最高水平赛事个人赛的冠军。我省陈琰紧随其后,获得亚军。张宇、陈琰和王金铭三人成绩累加还助山东队收获了男子团体赛的冠军。

张宇接受采访时表示,付出终

有回报,这是一座对他有特殊意义的锦标赛,也为他继续拼搏十四运增添了动力和信心。

全运席位有定论

实现对本次赛事含金量最高的两个冠军的包揽,山东现代五项队领队王海军盛赞队员们的表演,他表示张明煜赛前刚从腿部伤病中恢复,老将张宇则是多年如一日坚守在训练一线。冠军源于队员的拼搏精神,同时也离不开领导对队伍的大力支持,离不开教练员和保障团队的辛勤付出。同时王海军表示,本次比赛也是全运决赛的“摸底考”,通过比赛发现了一些队员存在的问题和亟待补强的短板。队伍将把握好全运前的时间,查缺补漏,强化体能和专项能力,全力以赴为打赢全运攻坚战做好准备。

根据《第十四届全国运动会现代五项项目竞赛规程》,获得十四运会资格赛男、女个人

赛前36名的运动员可获得十四运会决赛阶段参赛资格(含不参加资格赛直接获得决赛资格的运动员),每队每小项最多限定4人参赛(东京奥运会参赛运动员代表单位不受此人数限制)。因参加备战国际比赛的集训和参赛任务无法参加全运会资格赛的运动员,经国家体育总局批准后可以直接参加决赛,但其名额应包含在每单位每小项不超出4人的限制内。

本次比赛后,十四运决赛席位归属也有了定论。女子方面,由于张明煜为奥运选手,因此山东队共有张明煜、吴浩然、孟鑫、刘易卓、齐悦彤5名选手取得决赛席位。另外,我省与前卫体协警地联合培养运动员王炜同样顺利入围。另外山东还有3名在交流子队的女队员取得资格。男子方面,张琳彬、张宇、陈琰和王金铭将代表山东出战全运。同时还有7名在交流子队的队员获得决赛资格。

(郭伟 顾霆)

我省小将王鑫鑫收获沙排奥运资格

日前,2021亚排联沙排洲际杯决赛阶段比赛暨东京奥运会资格赛在泰国结束争夺。中国沙滩排球老将薛晨携手我省小将王鑫鑫克服种种不利因素,在三个比赛日中连续奋战取得六连胜,以全胜战绩夺冠,同时也赢得了东京奥运会入场券。

据悉,此次赛事采取单败淘汰的国家对国家团体赛制,中国沙排队派出了薛晨/王鑫鑫、温舒惠/王婧哲两对组合参赛,获得冠军的两对选手可以为本队斩获一个东京奥运会国家席位。由于温舒惠在首场比赛中不慎受伤弃权,这也意味着夺取奥运席位的重任落到了薛晨和王鑫鑫组合的肩上。二人顶住了巨大的心理压力和体能压力,从1/4决赛开始每轮参加两场角逐。她们先是连续以两个2比0战胜两对哈萨克斯坦



王鑫鑫(右)实现东京奥运梦想。

选手。此后,两人又与卫冕冠军澳大利亚队展开了两场三局苦战,最终顶住压力挺进决赛。决赛中,薛晨/王鑫鑫与日本队狭路相逢,面对日本队的车轮战,最终薛晨/王鑫鑫以两个2比0完胜日本选手,为中国沙排队获得了又一个东京奥运会席位。

至此,加之此前已通过世界沙滩排球巡回赛暨奥运会资格赛直接获得奥运会资格的王凡/夏欣怡组合,中国沙排实现了女队满额参加奥运会的目标。此外,根据第十四届全运会沙排竞赛规程,获得奥运资格的选手不占用全运决赛名额,因而我省沙排在此前全运预赛实现男女队满额参赛的基础上,成年组女队将共有5名选手进入决赛圈。(宋莹)

山东体育连连看

备战东京奥运 国乒威海热身

日前,正在威海南海国家乒乓球训练基地进行封闭集训的中国乒乓球队,举行了备战东京奥运会热身赛。

本次热身赛由混双和男女团体组成,除了根据东京奥运会对手情况,教练组有针对性派出队内最强的模拟选手外,还邀请了在内地训练的中国香港队一起参加本次热身赛。

2016年中国乒乓球队就在威海南海新区举行了备战里约奥运会热身赛,以与奥运会最相似的比赛环境和赛程,全面检验封闭训练的战术成果以及运动员的心理状态,让运动员以最好的状态参战奥运会。东京奥运会日益临近,今年5月31日中国乒乓球队抵达南海新区进行备战集训,威海南海国家乒乓球训练基地内也通过设置奥运会倒计时,悬挂加油鼓劲的条幅等,营造出了紧张有序的备战氛围。

(朱旭 于莎莎)

省体育局为群众办实事 助力基层体校发展

近日,省体育局开展了“冠军摇篮”捐赠项目启动仪式暨退役优秀运动员志愿服务活动。活动中,为莒县体育运动学校、嘉祥县体育运动学校、新泰市体操运动学校、郯城县少年儿童竞技体育学校、博兴县体育中学、曹县业余体育学校等6所县级体校颁发了资助牌和爱心书籍。退役优秀运动员“送健康、送技能、送温暖”志愿服务活动环节,特别邀请我省优秀退役运动员代表奥运冠军林伟宁、足球创业成功运动员李斌、游泳救生国职培训鉴定专家索鹏,为莒县二中和莒县体育运动学校的学生们送去了丰富多彩的励志教育、体验活动和志愿服务。

(史文平 周科 崔博)

我省反兴奋剂教育 融入国际禁毒日

近日,国际禁毒日主题宣传活动暨全省禁毒宣传进商业综合体活动启动仪式在济南举行。我省的反兴奋剂宣传教育也融入此次禁毒宣传展位,活动吸引了大批群众来到反兴奋剂展区,通过扫码关注“山东省反兴奋剂中心”微信公众号、领取宣传册和宣传品等形式积极参与到反兴奋剂宣传中。我省反兴奋剂工作不断深入群众体育和群众生活,不断加强和省公安厅、禁毒办等单位合作,加快构建追惩预防并举、以预防为主的反兴奋剂长效治理体系,全面提升反兴奋剂治理能力和治理水平。

(张成梅)

竞逐省速度轮滑锦标赛 山东健儿争上全运

日前,山东省第十七届速度轮滑锦标赛暨全运会速度轮滑选拔赛在淄川区昆仑镇中心学校举行。比赛共吸引了来自各市的12支队伍500余人参加。此次比赛为期两天,设有男女全运会选拔组,男女少年甲、乙、丙组,男女儿童组等组别,项目设有300米计时赛,500米计时赛、争先赛,1000米计时赛,5000米淘汰赛,10000米积分淘汰赛,3000米接力赛等。本次比赛承担着全运会参赛队伍的选拔工作,并将以“山东省后备人才训练基地”为基础,探索成立国家速度轮滑青少年队。

(李洁)